

SAMOBORSKI LIST

Glasiilo za promicanje lokalnih interesa.

God. VI.

Broj 18.

„Samoborski list“ izlazi svake nedjelje u 8 sati ujutro.
PRETPLATA na četvrt godinu iznosi za domaće pretplat-
nike K 1-70, za vanjske s poštarinom K 2, za inozemstvo
K 2-25. Na po i na cijelu godinu razmjerno više.
Pojedini broj stoji 16 ilira.
Uprava i uredništvo nalazi se na trgu Leop. Salv. br. 20.

U Samoboru
30. travnja 1911.

UGLASE prima uprava, a plaća se za poštini redak u re-
dakcionom dijelu 20 il. u oglašnom 10 il. Za oglaš, koji
se više puta uvrtičuje, daje se znatan popust.
Novci se šalju upravi, a rukopisi uredništvu „Samob. lista“.
Neplaćena se pisma ne primaju. Rukopisi se ne vraćaju.

Uoči nove sezone.

Dr. K.

L.

Prošla je kruta zima a proljetni povje-
tari već dulje miluju nas; još malo i peći
će nas žarko sunce. Kao kada laste iz juž-
nih krajeva dolaze u naše, tako će sad na-
naši gosti dolaziti k nama u naš ubavi Sa-
mobar, u taj divni goraki kraj, koga je
majčica priroda ukasila takovim krasotama,
da tako lijepe okoline nema na daleko i
široko!

Lanjske godine svršili smo niz članaka
u kojima dokazasmo, koliku vrijednost ima
naš Samobar kao lječilište i izletišta. I ove
godine na početku sezone moramo da si u
pamet dozovemo nekoje momente, koje treba
naglasiti, a koji se rado puštaju s vida.

Tako u prvom redu moramo nažalost
spomenuti s k u p o ć u u Samoboru. Svakim
danom biva sve veća i veća, kao da smo u
Zagrebu ili Beču, tako cijene rastu; za ovima
se povadjaju i okolišni seljaci, koji aprovi-
ziraju Samobar sa mlijekom, povrćem i dru-
gim životnim potrepštinama. To nipošto ne
valja. Pravilo mora da bude da u manjim
mjestima mora biti život jeftiniji, negoli u
velikim gradovima.

Znamo pozitivno od mnogih gostiju
koji se više ne vraćaju u Samobar, da ne
dolaze radi toga, jer su im stanovi preskupi

a i jelo takodjer, te koji naglasiše, da bi za
taj novac koji u Samoboru potroše mogli
biti i u kojem svjetakom kupalištu ili lje-
čilištu. o baš sve ne stoji, ali ipak za nekoga
su te cijene osjetljive.

Mi moramo imati na umu da k nama
ne dolaze bogati industrijalci niti bogati
stranci a i Englezi, već da se najveći pro-
centat naših gostiju rekrutira iz srednje situ-
irane, kako bi rekao — inteligencije, a to su
ponajviše, činovnici, profesori, učitelji, sve-
ćenici i trgovci, koji svi moraju da raču-
naju dobro sa onim, što i koliko mogu da
izdadu.

Stoga imaju cijene da budu stalne i
naše trgovišno poglavarstvo imade budno
bditi da se u svakoj gostionici postave na
vidljivom mjestu pravedni cjenici jela i pića.

Isto tako mogle bi se i tržne cijene
regulirati, no tu bi trebalo konkurencije kako
to čini gradsko poglavarstvo u Zagrebu za
svojim institucijama.

Druga važna stvar jesu stanovi.
Tih u opće imade premalo. Svaki koji može
odstupiti koju sobu morao bi to učiniti, jer
to je za mnoge i mnoge sigurna dobit. Ci-
jene stanovima morale bi biti nešto niže, a
ne takove da se za jednu sobicu traži često
na mjesec po 50—60 K.

Uopće držimo da bi lječilišno povje-
renstvo, koje vrši nadzor nad svime moralo

pregledati sve stanove i svjetovati glede ci-
jene stanovima.

Što se tiče stanova bit će ih ove go-
dine više, pošto je hvalevrijednim nastoja-
njem gdje. Vere pl. Sauer Samobar dobio 3
krasne nove vile. Ugledali se i drugi u taj
lijepi primjer lokalnog patriotizma.

Odbrana vinograda protiv oidiuma.

Sobzirom na oidium u prošavšoj go-
dini možemo očekivati, da ćemo imati posla
sa oidiumom i ove godine. Za odbranu protiv
njega najzgodnije je vrijeme sada, čim su
izbile mladice. Odmah sada valja popraštiti
sumporom sve listiće i grozdice, a ovo
opetovati do cvatnje barem još jedan do
dva puta. Isto tako i odmah poslije cvatnje
treba praštiti, a kasnije prema potrebi odno-
sno prema tome, kako se bolest razvija i
širi da li više ili manje.

Ova je bolest najpogibelnija ako na-
padne još pred cvatnju sitne nerazvijene
grozdice, koje brzo uništi.

Svaka je odbrana protiv ove bolesti
tada prekarna, ako se nije nastojalo da joj
se prije preduzetne.

Pojavi li se bolest kasnije, kad je grož-
dje već razvijeniije, tad je otpornije i lakše ga
je odbraniti.

Pravi, čisti i fino samijeveni sumpor
upotrebljen u pravo vrijeme je jedino us-
pjehno sredstvo kojim se može oidium sprje-
čiti.

O popravku starog grada.

(Svršetak)

Kad se šutina odstrani, moći će se
jednostavnim betoniranim rigolima voda od-
voditi do najbližih zgodnih otvora (poštari-
nica ili topovskih štitnje) i preko ovih na-
polje. Ostranjenjem šutine dobit ćemo uje-
dno i jačiji pogled na unutrašnje ustrojstvo
staroga grada, razotkrit će se mnogi značaj-
ljivi hodnici i prostorija, kao što je primjerice
ova ogromna središnja prostorija po-
kraj središnje obrugle kule i prizemna (od
podzemna) podzemna dvorana u starom
južnoj kuli, dakle je prostorija ispod kapele
(vašim nekadnjim grobnice) nastojanje
kula „Štamba“ već imala puno starije
svrhe nego što je sada. Na taj će način po-
stati stari grad znatno u svim dijelovima
pristupačniji, nego i sa ovakvog iznenađenja jer da
prethodi barem djelomični pogled u ovoj
velikoj središnjoj kuli.

Među našim popravak valja istažno
obnoviti i popravak glavnoga ulaza, koji
ovakav kakav je sad, sprječava svakoga po-
jetnika staroga grada ne bi samo nepo-
ravdanom bojazni, da bi se jednog dana
mogao vratiti na čju glavu.

Svi ostali popravci nisu neophodno
nužni, te se s njima može i dalje početi.
Ovi bi popravci istaknuli i oslobodili jer
bi se moralo biti još paciti i na ost i na
stare ostale građevine. Kao jedan od pop-

ravaka te vrsti do kojeg bi moglo doći po-
najgorije spominjem restauraciju kapelice jer
se uvijek radije poboljšati duša, koje su
voljele u ovakovu svrhu poseći i malo dublje
u svoj džep.

Pravda je ovome članku jedina svrha
upozoriti na jedno stanje našega staroga
grada i na one popravke, koji su neophodno
nužni da se grad uzdrži i učini neopasnim
po život ljudeki, ali ipak da kažemo još
koja i o srednjima, kojima bi se to moglo
početi.

Preporučiti čitavu brigu klubu „Štamba“,
koji se je prvi zauzeo za stari grad, bilo bi
vrlo jako neopasno, jer bi taj posao apor-
tisan ova djelatnost kluba, koji ipak imade
drugu svrhu, name njegovanje športa. Osim
toga većina članova kluba nije stalno u
Samoboru, a i oni koji jesu, većim su dije-
lom zaposleni svojom naučnim i tim po-
slovima. Osnovni misao samoborskoga kluba,
koji bi puzna jedinstvo valjanje, te-
lektivno u ovom listu, imao odličan god.
10.000 K za postepenu potpunu restauraciju
staroga grada, bilo bi doista vrlo praktično,
ali je oslabio potve neopasno. To jest,
možda se može osnovati, ali se ne da vjero-
vati, da bi se jednako stalno odličivao
na i samo dvadesetihna rečene svote.

Napraviti brigu oko popravka staroga
grada „Društvo za poljepšenje Samobora“, u
čiji naravni djeteljeg bi to dodalo što, ne
bi bilo ugodno toga radi, što bi ovako go-

lema zadaća svratila svu djelatnost društva
samo na ovaj jedan predmet, dok je društvo
stavilo u najnovije doba sebi mnoge i ne
veoma važne i lijepe zadatke. Najnaravnije
bi bilo, da brigu oko popravka preuzme sa-
moborska općina, koja se kao vlasnica
staroga grada i onako ne će moći za-
dugo oteti dužnosti da se brine bilo za uz-
držanje bilo za postepeno rušenje staroga
grada. Na jedno ili na drugo ne će je pri-
stati nikakovi idealistički motivi, nikakovi
članci ni rasprave, nego kruta i neumoljiva
sužda da se brine za sigurnost ljudskoga
života i imetka.

Naravno da općina kraj svojih slabih
dobitaka ne bi mogla pokriti troškove ni
za one popravke, koje sam naveo kao naj-
nužnije, ali je stvar srećom takove naravi,
da se sa nju dadu zgodnim načinom zain-
terisovati i veoma široki krugovi i faktori,
koji su svani da se brinu oko održavanja
naših historijskih spomenika uopće. Možda
ne bi bilo zgorega, da se u tu svrhu obra-
tije poseban građanski odbor na širokoj
osnovci, ali bi inicijativa za ustrojenje ta-
kovoga odbora i opet najnaravnije imala po-
teći od samoborske općine.

Svim onima, koji smatraju svojom
dužnošću započeti akciju u toj stvari ili im
je popravak starog grada i iz idealističnijih
razloga na srcu, preporučam što veću žurbu,
jer — kako je poznato — „popodne je i k
misi prekasno“.

F. H.

Praćenja treba preduzeti kad je lijepo toplo vrijeme da se sumpor brzo i lako ugrije te razvije u sumporov dvokis, koji bolest uništava. C.

Domće vijesti.

Emil vitez Wagner — podmaršal. Netom izašli vojni službeni list objelodanjuje promaknuće generalmajora i zapovjednika 11. pješ. divizije u Lavovu, gosp. Emila viteza Wagnera na čast podmaršala.

Njardračnije i uz najbolje želje čestitamo našem vrlome domoocu i visokom dostojanstveniku na ovom Previšnjem imenovanju.

Dar škole. Gosp. Ljudevit pl. Szentgyörgy darovao je u ime svoje supruge Katarine 50 K. za siromašnu djecu samoborske škole, a prirodopisnoj zbirci ove škole darovao je 10 nakljkanih ptica. Na tom daru uzdao blagodari ravnateljstvo škole.

Zaručio. Gosp. barun Kurt Allnoch poručnik u c. i kr. topničkoj pukovniji br. 13. u Zagrebu, zaručio se je s gospodjicom Ivanom pl. Trnski, kćerkom gosp. Dragana viteza Trnskoga, odsječnog savjetnika kr. zem. vlade i brvieg kot. predstojnika u Samoboru. — Vrlim zaručnicima naše srdačne čestite.

Vjenčanje. G. Kazimir Godac grunтовni vježbenik u D. Studici vjenčao se je ondje 24. o. m. s. gđjicom Katarinom Sunmajer. — Čestitamo.

Dar vatrogasnoga društva. Gosp. Ljudevit pl. Saengyörgy, iz vladni šumarski povjerenik u Zagrebu, darovao je bolesničkoj blagajnici vatrogasnog društva, svota od 25 K. — Vrlome darovateljju najučišnije zahvaljuje: zapovjedništvo vatrogasnog društva.

Gradjenje vili. Vile, što ih gradi gđja. pl. Sauer u Zagrebačkoj ulici, dovršuju se. Dvije, manjega tipa, zgotovljene će biti ovih dana poavjema, a jedna, većeg tipa, bit će dograđena još tijekom ovog mjeseca. Preostaje još jedna, koja će se također u najskorije vrijeme dogotoviti. Do godine će gđja. Sauer nastaviti gradnjom daljnjih ljetnikovaca.

U trg-obrtalično komora. U posljednjoj sjednici trg.-obrt. komore izvješćeno je, da se je uslijed zanimanja interesanta izjavila komora za to, da država preuzme samoborsku željeznicu u svoju upravu uz uvjet, da će se ta pruga preurediti prema savremenim potrebama, te očuvati osobnu prava hrvatskoga prometnoga svijeta.

Odlikovanje vatrogasni. U posljednjoj sjednici odbora vatrogasnog društva prethodno je na odlikovanje balrenom kolejnom za 10 godišnje službe gosp. Dr. Ojuro Morvat društveni pravodanac. Isto tako je predložen vatrog. Zajednici za podijeljenje balrene službovne kolejne g. Milan Bičica, penjač vatrog. čete.

Markiranje puteva. Za orijentaciju stranaca ljubitelja prirode i turista u blizu ih dalje okolnu od emine je važnost, da budu putevi označeni, da tako ljubitelji mogu brzo i bez poteškoća naći pravac, kojim se dolazi do cilja. Kako je i u našoj okolini nužno, da se točno označe pravci, koji vode do pojedinih izletnih mjesta, velika gorskih vrhunaca, gradina i. t. d., zaključeno je u posljednjoj skupštini Društva za poljeplanje Samobora, da se u što skorija vrijeme poduzme markiranje puteva. Ovoj posao i zadaću preuzeli su na sebe hvalisrijednom pripravnošću predsjednik društva g. Ključić i odbornik g. Hrčić, koji su, prošlog tjedna već poduzeli put do Sv. Jurja, Topca, Čarja, Okića, prema Manjoj Vani i odavle do Ruda, i tim pravcima svugdje obilježili puteve, tako da će za stranca biti orijentacija posve laka. Og. Ključić i Hrčić nastaviti će daljnjim markiranjem, čim to dopusti vrijeme.

Glavna skupština vatrogasnog društva. Po običaju prijašnjih godina održat će ovdajšnje dobrovoljno vatrogasno društvo

svoju glavnu skupštinu na Florjansovo u četvrtak 4. svibnja. Skupština će biti u 11 sati u trg. vijećnici. Dnevni je red ovaj: 1. Pozdrav predsjednikov 2. Izvještaj tajnikov. 3. Izvještaj zapovjedništva o stanju čete 4. Izvještaj blagajnikov. 5. Izvještaj o stanju potporne (bolesničke) blagajnice 6. Izvještaj spremništava. 7. Izbor odbora. 8. Eventualija.

Oulhor vatrogasnoga društva ovime najudjudnije pozivlje članove svih vrsta, da izvole u što većem broju prisustvovati ovoj skupštini.

Ujutru prisustvuje vatrogasna četa u svečanoj odori švicarskoj procesiji, koja polazi u kapelu sv. Mihalja.

Poslije podne u 3 sata imat će društvo malu uobičajenu zabavu u Anin-perivojakođ člana Nikole Čehuškika. Svisat će tamburaši Pučke knjižnice i čitaonice, uš kojih su preko polovina i članovi vatrogasnog društva. Tamburaški je zbor dragovoljno preuzeo na sebe ova zadaću.

Hrvatski Sokol u Samoboru priredjuje danas dne 30. o. m. plesni vjeučić.

Za vrijeme odmora vježba prednjački zbor „Sokola“ na spravama.

Svisat emiljeti i vrati tamburaški zbor Pučke knjižnice. Odijelo ubično. Ulaznica po osobi K 1. - obitelj K 2. - Za jel. i piće je skrbljeno. Preplate u korist Fanfare primaju se uz zahvalnošću.

Ako što poziva primie nije može ga dobiti kod br. Matora

Škola u Sv. Nedjelji. Socijalne pučka škole u Sv. Nedjelji, koja je dvorazredna, proširit će se na četverorazrednu. Najviše se radilo o tome, da se u kojem selu u području općine osnuje nova škola, no zastupstvo se radije izjavilo za proširenje sadašnje škole u Sv. Nedjelji, jer drži, da će tim jeftinije proći, a oim toga da je za djecu sveučilne općine najpodesnije školsko središte u Sv. Nedjelji.

Stavnja u Samoboru. Od pripadnika naše općine uzeti su ovi mladici u vojsku prigodom netom dovršene stavnje:

U I. dobnom razredu: Ojuro Kuntarić, stolarski pomoćnik, Stjepan Leskovičak, stolarski pomoćnik, Ojuro Bičica, postolar, Marko Pintarić, stolarski pomoćnik, Alojz Obad, trgovački pom., Ivan Žibrat, mlinarski pom., Volko Tomasič, bravarski pom., Alojz Drušković, brijačkipom., Stjepan Fresl, pisar i Ivan Kufrić Kečević. — U II. dobnom razredu: Martin Mašović, dimnjačarski pom., Franj. Mihelič, trgov. pom., Antun Rukić, ratar. — U III. dobnom razredu: Vlado Prasečki, pravnik, (unovčan. kao jednogodišnji dobrovoljac), i Jošip Demin, postol. pom.

Ukupno je uzeto u vojsku 15 vojno-stavnih obvezanika iz samog mjesta Samobora.

Školska misao u biskopu. U storak poslije podne, pohodio je školski misač trg. Samobora biskop, što je bio gostinjen na Novom tugu. Misar i njegov najskoriji, ipak e stvar pobudila među djecom ovu zanimanja, a mnoga suze, puno sređne veselosti i blaganja. Vlasnik biskopa snizio je ulaznu za školsku djecu na 5 filira.

Markiranje puteva. Ubičajeno promop na Markovo izletno je iz samog grada u pol 7 sati ujutro do našeg Samoborskog, gdje je obilježen blagorod putje i vojna Procesija u kojoj je obitavovato i otako Godeč evopobudno. Inge, te više pobudnog optistva, vrlim očitim putem u orlova, gdje je očistom veselom stalo bašja.

Školski odbor trg. Samobora odlao je nedavno sjednica, na kojoj je izabran potpredsjednikom odbora g. Ant. Razem.

Ovdajšnje vježbe domobranstva. Pčinavnici domobranstva, koji ove godine imadu pridoći na vježbe vježbe, mogu samoliti preko br. kot. odbora, da im se olava vježbi dozvoli u proljeće umjesto jeseni. Ovim naredbe ministarstva za zem. odbranu, te će se morba važiti, koliko kodj će to najviše okolnosti dozvoliti.

Sezona u Samoboru počet će, po svemu sudeći, ove godine vrlo rano. Najavljuje se već mnogo gosti, a pripjalo već više odlučnih poredica. Na ljetovanju se već nalaze u Samoboru Barunica Vera Legal sa kćerkom Nannom iz Vitebska u Rusiji, poredim presv. g. m.: predstojnika za parvezuđe dr. Badaja, obitelj gimn. ravnatelja g. dr. Adamoviča i dr.

Utok protiv vodovoda i malo statistika. Prijatelj lista šalje nam na uvrštenje ove brojvne podatke:

Između 1200 porezovnika, potpisali su prigovore odnosno utok na zem. vladu protiv zaključka zastupstva za svedenje vodovoda njih 66, i k tomu još 13, koji ništa ne plaćaju. Jednogodišnji propis općinskoga zameta iznosa 14.259 K 18 f zajedno sa regulacijom Gradne, dok spomenutih 66 plaćaju ukupno 691 K 03 f, dakle toliko, koliko Ivan Budi, Franjo Budi i Edvard Presečki, koji zajedno plaćaju pače 719 K 85 f, te su oduševljeni za vodovod.

Porezovnici koji plaćaju zajedno 13.568 K 15 f. nameta, nisu potpisali prigovora.

Nesreća. Naš marijivi obrtnik gosp. Ojuro Kompare pao je ovih dana urezujući stakla sa povišeg mjesta tako nesretno, da se nabo na staklo i zadobio oveliku ozljedu, koja je pogibeljno krvarila. Srećom se u blizini desio dr. Juratović, koji mu je povezao rane i preprečio daljnje krvarenje.

Tjedni sajmovi u Samoboru. Kr. zem. vlada savezno sa svojom naredbom od 16. ožujka t. g., kojom je dozvolila održavanje tjednih sajмова sa životinjama iz samo označenih područja, proširila je sada to i na područje općine Stenjevac, Brdovac i Pušča, kotara zagrebačkoga. Doprema životinja iz ovih područja dozvoljena je kako na tjeđne sajmove u Samoboru, tako i na one u Zagrebu.

Podjedno je dozvoljena doprema papkara iz spomenutih općina na godišnje sajmove u Zagrebu.

Vozni red na samoborskoj željeznici mjes. svibnja 1911. je sljedeći:

Vlak odlazi iz Samobora u Zagreb: 5:45 i 7:30 prije podne, 1:10 poslije podne, te u 8 sati uveče

Nedjeljom i blagdanima kreće još vlak u 5:37 popodne i 9:30 sati na večer.

Iz Zagreba u Samobor kreće vlak u 5:48 i 11:30 prije podne, 2:30 poslije podne, te 8:03 uveče.

Nedjeljom i blagdanima kreće još vlak u 1:14 i 3:30 popodne, te u 9:33 sati uveče.

Mijo Novak — i opet odlazi. Primamo iz redova članova „Pulke knjižnice i čitaonice“ sljedeće: Kako je poznato kr. zem. vlada odlala je Mijo Novaka sa njegovim osnovanim utocima proti Pučkoj knjižnici, pa je Novak protiv ovog odlaci kr. zem. vlade, podio „put“ na samog gosp. kasa. Uoči polaska naše putovne 10-godišnjice „Pulke knjižnice“ primio je odbor naše čitaonice sljedeću odlaku:

„Povodom predstavljanja Mijom Novaku, uprovljeno, sa njegovu Previšnjem gospodinu član dr. Nikole pl. Tomasiča u Zagrebu, u svrhu promatranja vrlomog rješenja kr. zem. vlade, ovdje za buduću putovnu u Zagreb od 7. svibnja 1911. broj 13007-1911. o putovnoj rješenju gosp. Mijom Novaku društva „Pulka knjižnice i čitaonice“ u Samoboru“ odlala je kr. zem. vlada, uoči za buduću putovnu u Zagreb od 7. svibnja 1911. broj 13007, pripisan sljedeće:

Ova se predstava na vrlim vrlim obitrom na ovdašnju rješenja od 7. svibnja 1911. broj 13007 kojim je putovna Mijom Novaku u svrhu njegovu spore sa pučkom knjižnicom i čitaonicom u Samoboru krećuću rješenja:

O čemu se obavještava: Mijo Novak u Samoboru, 2. Pučka knjižnica i čitaonica u Samoboru, na ruku predstavljanja Antuna Pintara trgovca u Samoboru.

Kr. kot. predstojnik: Ključić.

Otac i sin ili jedna dogovornica u Slapnici. U srijedu poslije podne došao je na kotarsku oblast Franjo Režetar vulgo Ciro, seljak iz Slapnice, 33 god. star i zamolio stalnika knjigu sa naslovom, da polazi na rad kraj Jaske na ciglanu. Tu je knjigu Režetar i dobio. No oko 6 sati najednom ocvane na oblasti Mato Režetar, otac Franja, i uz veliko gestikuliranje stao pričati, kako mu je sin ukrado gotovinu od 300 K, te zamolio, da se povede za njim potraga. Sa Matom došla je i njegova žena Franca, koja se je saglasila sa matom potuzivati na nepostuljeni sin; koji im ogorčava breme života. To su pričanje Mato i Franca završili po uštel pripovjednosti baštom, tako je bilo stalo, o događaju, koji se odigrao netom u Slapnici.

Oč kon. oblasti odmah je telefonski javljeno na županijsku stanicu, da tomoljni inspekcioni redar zaustavi Franju Režetara, ako bi ovaj bio na vlak. No kako se u taj čas nije našao s'ražar na kolodvoru, otputio se onamo akcesista kot. oblasti g. Mihelić ali ovdje Franju Režetaru ni traga. Ali kad se vraćao, opazio je najednom Franju na putu prema Domašlovu, pristupi k njemu i reče mu, da je nužno da se vratiti služinskom knjigom na oblast, jer da još nešto nešto u sru zabijeziti, počto inače ne da knjige vrijediti. Dato mu da je to bila samo izlika, no pošte dobra, jer se Režetar dao odmah skloniti i sa g. Mihelićem se povratio u Samobor. Na trgu upozorio je akcesista stražara i tako se našao najednom Režetar kod „Crvena lamp“, gdje mu je priopćeno, da je protiv njega stigla prijava očeva radi kradje od 300 K.

Franjo Režetar priznao je odmah da je uzeo 40 K, a nipošto 300 K. Za 3 K da je kupio praluk, a ostarak je doista kod njega pronađen. — Medjutim se uslijed ovog neobičnog uhićenja po oblasnom akcesisti sjatilo dosta općinatva pred vijećnicom, a našao se tamo i Mato i Franca Režetar. Mato je bio veselo i zadovoljan, da je sin došao u ruke pravde. Franca je jadovala nad grijehom sinovim, a obojica su proklati „dugi reži“ Francu, jer „300 K „ni bome malenkost“.

— Viovi ga je telefon i nikaj drugoga, to je vjerna — ovdio je Mato oho sa zadovoljstvom.

— Ni to bil g. telefon, neg g. Mihelić od oblasti. Ti to ne znaš — pobijala Franca svoj mlađ.

Dalje je učinio kraj stražar, koji je neposredno proglašio Matu, da je kon. empčen. Tako se najđošar na svoje voljno sudu otac i sin zapuše u zavrta. Franjo radi kradje od 40 K, za koje izvjavija, da ih je uzeo, jer je bilo nužno na rad, da može održavati i otca; a Mato radi zavedenja oblasti, počto se službeno utvrdilo, da je kradio od 300 K uvjeto samo zato, da mu otac do mala duže „ododei“. Franca koja je izgubila oho, nar. govno, uslijed ovog novog priznanja sa Matom, brzo je odjela prema Slapnici.

Brzo mu ovdje ovi Franca u Samoboru, a i tamo je došlo Mato i Franca.

— A kak si bio u Slapnici? — sa je Franca kraj, ovaj je kraj. A tamo je dan punit i žito, naj se nig tamo... Otki-stva je bilo prebavilo, a onda poto: po-podjele...

Na otocni su došli otocni putnik, se sa dva konopci iako ih bili uspraga a Franca, Mato i ovaj su povi... Ugo de otocni su otocni konopci: propusti pri...
Otocni su otocni putnik, se sa dva konopci iako ih bili uspraga a Franca, Mato i ovaj su povi... Ugo de otocni su otocni konopci: propusti pri...

Ovocni su otocni putnik, se sa dva konopci iako ih bili uspraga a Franca, Mato i ovaj su povi... Ugo de otocni su otocni konopci: propusti pri...

Ovocni su otocni putnik, se sa dva konopci iako ih bili uspraga a Franca, Mato i ovaj su povi... Ugo de otocni su otocni konopci: propusti pri...

Ovocni su otocni putnik, se sa dva konopci iako ih bili uspraga a Franca, Mato i ovaj su povi... Ugo de otocni su otocni konopci: propusti pri...

ga je na sajmštu kupio ali mu je pobjglo. Skendrović si je svinjče odveo kući.

Krijesovi. Prošle nedjelje uoči Gjurjeva palili su u samoborskoj okolini uobičajeni krijesovi iz Anin-privoja, naročito sa Puškene gorice. Kadgod je oko seglo, mogli su se uveče vidjeti vatre po bližim i daljim bregovima. Nebrojani krijesovi, čije je svijetlo predirale sjene noći, podavalo je neobično živu i lijepu sliku čitavome okolišu.

Govedji sajmovi u Samoboru. Već smo javili, da Samobor ima već preko 10 godina dozvolju za održavanje govedjih sajmova svake subote, kadno se održaje i sajam za svinjama. U posljednje vrijeme počela je općina ponovo nastojati, da upozori obližnje žiteljstvo na ovo svoje pravo održavanja govedjih sajmova. Akcija je zapodjena u zgodno vrijeme, ali se ne bi smjelo od nje odustati već u jednakom pravcu poradić, da se probudi što veći interes za ove sajmova. To može općina biti novo i izdašno vrelo prihoda, a toga joj treba sada ko ozeblu sunca, jer je dosta štetovala valjed zatvorenja sajmova, te manjeg prihoda na potražarini.

Statistika sajma od posljednje subote (22. travnja) glasi: 59 goveda i 339 svinja. Kad se zna, da se dosada nije dovadljalo na subotnji sajam ni jedan komad goveda onda i gornja brojka znači priličan uspjeh i dokazuje da bi se poslije — kad se narod priviče na ovu vrstu sajmova -- mogli postizavati i daleko povoljniji rezultati. Gornje subote dobita je općina na pijacovini na sajmštu 47 K 40 št., - sveticu koja tkođer nije na odmet.

Izgubljeni. Dan 23. travnja izgubljen je na putu iz Samobora na stari grad etul sa 4 fotografike kasete (liscene) format 10—15. Poštini nalaznik uspoljava se, da ga preda u upravni ovoga lista.

Kradja novaca. U našem listu od 16. travnja bilo je javljeno, da je seljaktini Mari Kolak u Velikoj Rakovici provaleo netko u ladnu i odnio joj 47 K 40 št. Povedena je istraga ostala u prvi mah bez uspjeha, no sada su oružnici našli počinitelja u osobi Alojza Goslića, ondječnjeg seljaka, kojeg su uhitali i predali u ruke kotarskog suda.

Kradja vinove kosa. Seljcima I. Žitovčiću iz Molvic i Janke Štupčicomu iz Rakov Potoka utrađeno je iz vinograda cjepkanje trsova u vrijednosti od 384 K Oružnici, koji su na prijavu običnatva poveli izvudu, ustanovile da je ova kradja počinio Miho Balic seljak iz Stupca Gornjeg. Balica su oružnici uhitali i predali u ruke kotarskog suda.

Staviti u Samoboru od 23. do 20. travnja:

Angjelija Šufaj, dijete poljodjelca, 14 dana, Goraj kraj, broj 63, od slabooe.

Milica Štucin, dijete poljodjelca, 5 dana Goraj kraj, broj 84, od prvodjene slabooe.

Društvene vijesti.

Izvesti Sobor u Samoboru. Redovite vjebne članova držaće se u taj svibnju naj otocni utroja i četvrtak od 8—10 uvečer. Podvije se članovi Sobora da što marijivije polase vjebu da se društvo usogne na ostvarenje cilja u Zagrebu što dnojnije prijeći.

Samopodjarstvo.

„Samopodjarstvo“ tako je pođ otim licencijom najđošar oboje vjebuje trgovine, oima se registrirovati vjebograđ vjebnošću, koja pođ otim općinom pripada. Vjeb od nje olobe je izostalo i posrednog licij po nje u trgovini licijom. U tom svjetlu izdaña je već pred otim „prijed“ od strane sam. vlade posebna naredba, koja je preobujena 5. ožujca 1908. Kako se ovaj licij na otome otocni vjebujih općinom „pripadati“ ovi licij, općinija se vjebograđ, da se licijija, oboje vjeb pre-podjarstvo.

Izvesti su otocni sv. Marti. Redoviti vjebogr općina pođio je vjebi ne-podjarstvo netko sa dva otim piogavata i

i dva simentalska. Ujedno je izjavio, da je zastupstvo spremno preuzeti bikove za cijenu od 300 K odnosno 450 K po komadu, a ne traži više potpuno besplatno podijeljenje. Uslijed toga dobila je općina Sv. Martin sva 4 bika pa će tako moći da unaprijedi stočarstvo u svome području, što može u ekonomskom pogledu uveliko podići tamošnje žiteljstvo.

Štroježi se imaju podvrći ispitu. Uslijed nared. zem. vlade, koja je odredila, da se ljudi, koji štroje domaće životinje, imaju podvrći za to osposobljujućemu ispitu, zamolilo je zastupstvo općine Stupnik, neka bi vlada odustala od toga zahtjeva, jer domaći nekoji ljudi znadu strojiti, a ne će se htjeti ipak podvrći ispitu. Županijska oblast ukinula je ovaj zaključak opć. zastupstva, jer prelazi djelokrug zastupstva općine. Osim toga je i nužno, da ljudi, koji domaće korisne životinje štroje, dočazu, da umiju svoj posao bez pogibli za životinje, obavljati.

Odgovorni urednik: dr. Miho Juratović.

Prigodom preseljenja u Zagreb, kliče potpisana svim milim prijateljima i znancima s kojima se nije mogla osobno oprostiti, srdačni s Bogom!

Ubitelj Depoli.

Glavno zastupstvo potpisano osiguravajućeg društva, koje je došele imao pok. Franjo Gabrić, pređano je u ruke ljekarnika g. Mirta Klešćića.

„Dinamo Adriatica di Sicarta u Tratu“.

Klaučnika za brijački posao prima Fr. Štametl, Samobor.

Stan

surojeći se od 2 sobe sa pokućtvom, nadalje stan od 3 sobe, kuhinje i suzgodnih predstora iznajmljuje se u Rambergovoj ul. počam od 1. svibnja. — Poblize u upravni lista.

Prodaja jabučnjaka.

Izvrtan jabučnjak od 50 i dalje prodaje se po 10 for. Uпитati se kod Konstatina Vanjeka pojedinca u Samoboru.

Wašne za gošćenicare i privatnike!

Prodajem vina najbolje kakvoće, crvena i bijela, počevši od 60 K po hektolitru. Vina su stalna i iz vlastitog priroda. Najmanji kvantum, koji se prodaje, jest 50 litara. Za domaće postavao u kuću.

Kapci, koji uzmu veće količine vina, uživaju znatan popust i potaknuto u plaćanju. Vanjeko naredbije obavljaju se brzo i kvetom vjaka.

Ivan Lovčar, pojedinik vinograda, Samobor, Gajeva br. 18

Vinoči. preko nice

litar po 40 u. vč. teči Veronika Bedenko iz vlastitog vinograda Straišnička ulica br 5-

Novo!

općinija vjebnošću, vrlo utorno izveden, sa 10 otim, cijena 34 štro, te pojedine samoborske razglednice, kao i suptinika, razni vjebot, raše, ljubavne, četitke, ovi ot., — ovi ot. sa najjeftinije u papirnici 8. Šoha, Trg. Leop. Salvatora.

Skladište kraljevskog DREHEROVOG PIVA

A. NAGODE, Samobor, Starogradska ulica br. 45.

ima svagda na zalih' piva u buretima i bocama. — Ljekovito pivo sv. Ivana. — Posebni specialitet piva za nervozne u staklenim bocama i bocama od kamena

Pivo najbolje kakvoće.

19

Cijene umjerene.

Opće poznata
Osječka
MARIJINA
MAST

robi se uspješno protiv pjege, nadaje za učuvanje lica, za sjajnu ruku itd.

Cijene jesu:
1 veći lončić K 1.-
1 mali lončić K 70

Šalje se posrećem i to najmanje 2 veća ili 3 mala lončića.

Ljekarna Najed Bojij poznata.
Ivana Govorkovića,
OSJEK I, Slavonija.
U Samoboru se dobiva u Ljekarnici M. KLEŠČICA.

Brašno!!!

najbolje banatsko, još uvijek uz jeftinu cijenu, kao i najfinije groždjice, rukom birane mandule, domaći mak, koji se na zahtjev samelje, svježi maslac, francusko najfinije ulje, razno sjemenje te svakovrsnu specerajsku robu preporučuje najbolje trgovina

Makso Škarek

PETAR DUMIĆ
ROZALIJA DUMIĆ

rođena pl. HORŽIĆ

vjenčani

Samobor, 24. travnja 1911.

Rendez-vous Samoboraca u Zagrebu.

Svratište k „Lovačkom rogu.“

Novo i krasno uređene sobe s električnom rasvjetom. Elegantna restauracija. Izvršna kuhinja, dobro vino i pivo, brza i točna posluga. Cijene umjerene.

M. Pilaj, svratištar

Krumpir za sjeme

i za jelo za cijenu sa K 4 40 po vaganu, nadalje sjemenje bečke repe, hrvatske i njemačke djeteline i sve ostalo sjemenje dobije se svježe uz zajamčenu klijavost u trgovini

E. Presečki, Samobor.

Fina rafin. žesta

(špirit) nadalje denaturirana žesta za gorenje, dobije se uz najnižu cijenu u trgovini

Presečki.

K poboljšanja općih prilika bez sumnje će mnogo doprinjeti „Medjunarodna pripomoćna zadruga“

„BALKAN“

Ovo je jedina zadruga koja i bez liječničke preglede prima sve zdrave osobe, a u dobi od 15 do 80 godina, što ne prima niti jedno osiguravajuće društvo na svijetu.

Držimo da nam je dužnost upozoriti na našu zadrugu, koja je na narodno-gospodarstvenom temelju osnovana, pa je sa svojim neznatnim uplatama pristupačna i najširim slojevima.

Zadruga „Balkan“ dijeli se u kola, u kojima imade po 400 (u starijim kolima od 60 do 80 god.) odnosno 500 (u mladim kolima od 15 do 60 god.) zadržara. Kada jedan zadržar nekoga kola umre plaćaju ostali zadržari iz toga kola za njega odnosno posmrtninu, kako to određuju §§ 8. i 9. zadrž. pravila. Potpunu visinu upisane svote, bez ikakvih očitaka isplaćuje zadruga već nakon 6 mjeseci članstva. Posmrtnina se isplaćuje poslije ovoga roka i u slučaju samoubojstva i bez razlike da li je kolo u koje je član upisan popunjeno ili ne. Osim toga podjeljuje zadruga svojim osiromašnijim članovima nakon jednogodišnjeg članstva znatne novčane potpore.

Kolike prednosti pruža zadruga „Balkan“ može se najbolje vidjeti iz toga, što je zadruga svojim zadržarima do konca studenoga pr. g. isplatila preko 400.000 K (četiri stotine hiljada kruna) posmrtnina i potpora, te iz sljedeće tabele upisanih pristojbi i uplata:

1. za upis osobe u dobi od 15—40 g. plaća se 12 K sa pravom na posmrtninu od 1000 K.
 2. za upis osobe u dobi od 41—60 g. plaća se 13 K sa pravom na posmrtninu od 1000 K.
 3. za upis osobe u dobi od 61—80 g. plaća se 21 K sa pravom na posmrtninu od 1000 K.
 4. za upis osobe u dobi od 61—80 g. plaća se 32 K sa pravom na posmrtninu od 2000 K.
- Kasnije plaća se samo godišnja članarina od 4 K, te maleni posmrtni prinosi koji kod sub 1. spomenute upisnine iznose 2 K.
- | | |
|----|----|
| 2. | 3. |
| 3. | 5. |
| 4. | 8. |

Sjedište zadruge „Balkan“ jest u Zagrebu (poslovnica: Gundulićeva ulica 29), a podružnica se nalazi u Sarajevu (poslovnica: Ferhadija ulica 55) Zadruga je protokolirana po velesl. kr. sudb. stolu u Zagrebu pod br. 2141 gr. R. 1908. 483 i koncesionirana po c. kr. zajedničkom ministarstvu financija u Beču pod br. 10392 B. H. 1908., te stoji pod kontrolom visokog trgovačkog suda u Zagrebu kao i u Sarajevu i osim toga pod nadzorom vis. zem. vlade u Sarajevu. Sve daljne upute podijeljuje odmah ravnateljstvo.

„Medjunarodna pripomoćna zadruga“

„BALKAN“

Gundulićeva 29. ZAGREB. Gundulićeva 29.

Telefon br. 323 Podružnica: Sarajevu.

Brzovjavni naslov: „Balkan“ Zagreb.

Kupujte za Kašelj

promuklost, sluzavost,
katar i kašalj hripavac

KAISER-OVE

prane karamele

sa tri omorike

6900 svjedoštvi od liječnika
i privata. potvrđuju
sigurni uspjeh.

Omet 20 i 40 fl., svežanj 60 fl.

Udava se kod

MIRKA KLEŠČICA

Ljekarnik u Samoboru.

Uspješno se oglašuje u
„Samoborskom listu“

Ignatz Deutsch i brat Zagreb, Nikolićeva ulica 8.
(Preko svratišta k „Janjetu“)

ASFALTNO PODUZETNIŠTVO

Izvadjia sve asfaltnike radnje za naravnim asfaltnom, potpuno krovove sa drvenim cementom, kamnom, i asfalt-ljepcnkom. Isušuje vialne sidove. — Specialitet: podenje sa krasovim parobnim ulazima u asfalt. Preuzima za sve izvedene radnje viliagodišnje jamstvo. — Glavno stradišće bezčasno tvorbu cementa „Union“. Drži uvijek na skladištu sve vrste gradjevnog materijala. Dobavlja sve tehničke potrebita sa tvornica, obrt i gospodarstvo.

Cijenici i upute daju se rado i bes.

Gradjevnog materijala!

Cementa, vapno, trelka, te sve vrste inog željeznog okova za zgrade.

Za vinogradare

štrcaljke, sumpornjače, gajke i sumpora veliki izbor kuhinjskog posuđa.

Suke i uljane boje i laka za podove.

Za ograde žice i mreže od pečnatog drva. Urešavanje i prodaja staklenih ploča u svim veličinama, prodaje uz najniže cijene

JOSIP RUDAR u Samoboru.